
Občan České republiky 

 

Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, 

popřípadě hlasuje na voličský průkaz. Nejpozději 28. dubna 2024 zanese úřad městského obvodu 

(obecní úřad) do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu údaje ze stálého seznamu voličů. 

Tímto způsobem je každý občan České republiky, který má právo volit ve volbách do Evropského 

parlamentu a má na území České republiky trvalý pobyt, zapsán automaticky do seznamu voličů 

pro volby do Evropského parlamentu.  

Volič, který nemůže nebo nehodlá volit ve svém volebním okrsku, může od vyhlášení voleb požádat o 

voličský průkaz. S voličským průkazem může volič hlasovat v jakémkoliv volebním okrsku na území 

České republiky. Voličský průkaz vydá úřad městského obvodu (obecní úřad) voliči, který je u tohoto 

úřadu zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu (tzn. dle místa trvalého pobytu 

voliče). 

Volič může požádat o vydání voličského průkazu ode dne vyhlášení voleb, a to osobně u úřadu 

městského obvodu (obecního úřadu) nejpozději do 5. června 2024 do 16.00 hodin nebo písemným 

podáním doručeným úřadu městského obvodu (obecnímu úřadu) nejpozději 31. května 2024 do 

16.00 hodin. Písemná žádost musí být opatřena úředně ověřeným podpisem voliče nebo zaslána 

v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky (nestačí pouhý e-mail).  

Úřad městského obvodu (obecní úřad) předá voliči voličský průkaz nejdříve 23. května 2024, a to buď 

voliči osobně, nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání 

voličského průkazu, anebo jej voliči zašle. 

Pokud volič změní místo trvalého pobytu v rámci území České republiky po zápisu do seznamu voličů 

pro volby do Evropského parlamentu (tj. po 28. dubnu 2024) musí na úřadě městského obvodu (obecním 

úřadě) v místě původního trvalého pobytu požádat o vydání potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů 

pro volby do Evropského parlamentu. Toto potvrzení je nutné předložit úřadu městského obvodu 

(obecnímu úřadu) v místě nového trvalého pobytu nejpozději do 5. června 2024 nebo ve dny voleb 

okrskové volební komisi ve volební místnosti v místě nového trvalého pobytu, kde zároveň musí 

prokázat své právo hlasovat ve volebním okrsku.  

Pokud volič po návratu na území České republiky ze zahraničí, kde je veden ve zvláštním seznamu 

voličů na zastupitelském úřadě, hodlá hlasovat ve volbách, musí požádat zastupitelský úřad o vydání 

voličského průkazu nebo o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů. Zastupitelský úřad mu o vyškrtnutí 

vydá potvrzení. Toto potvrzení je nutné předložit úřadu městského obvodu (obecnímu úřadu) v místě 

trvalého pobytu nejpozději do 5. června 2024 nebo ve dny voleb okrskové volební komise ve volební 

místnosti příslušné podle místa trvalého pobytu. 

 


